
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

第３章 高齢者福祉に関する意識調査（アンケート結果） 
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１．調査の概要 

 
（１）調査の目的 

高齢者福祉計画・介護保険事業計画策定にかかる基礎調査 
 
（２）調査の種類 

ⅰ）高齢者一般調査  ＝① 
ⅱ）要支援・要介護認定者調査  ＝② 

 
（３）調査設計 

 ⅰ）調査地域   ：今治市全域 

 ⅱ）調査対象者  ：①65 歳以上（要介護等認定者を除く） 

     ②要支援・要介護認定者 

 ⅲ）標本数 ：①2,000 人 

          ②2,000 人 

 ⅳ）抽出法 ：住民基本台帳より無作為抽出 

 ⅴ）調査期間 ：平成 20 年 8 月 28 日～9月 19 日 

 ⅵ）調査方法     ：調査票による本人記入もしくは代理者記入         

               郵送配布・郵送回収 

 
（４）グラフの見方 

ⅰ）集計結果はすべて小数点以下第２位を四捨五入しており、比率の合

計が 100％にならないことがあります。 

ⅱ）複数回答の設問の場合、集計結果の合計が 100％を超えることがあ

ります。 

ⅲ）本文中の質問の選択肢について、長い文は簡略化しているところが

あります。 

 
（５）回収結果 

 高齢者一般及び要支援・要介護認定者アンケートの回収率をみると、

高齢者一般では 60.2％、要支援・要介護認定者では 51.5％となってお

り、高齢者一般アンケートの回収率が高くなっています。
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■配布・回収状況                                            単位：部・％ 

調査対象 配布部数 回収部数 回収率 

高齢者一般（要介護等認定者を除く） 2,000 1,204 60.2

要支援・要介護認定者 2,000 1,030 51.5

合    計 4,000 2,234 55.9

 
 
 
 
■高齢者一般、要支援・要介護認定者アンケート配布部数・回収部数・回収率グラフ               
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部
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２．高齢者一般 

 
■ このアンケートに、ご記入いただく方は

どなたですか。 （○は１つ） 
●「本人」が最も多い 
 回答者についてたずねたところ、「本

人」が 87.6％で最も多くなっています。 

6.0

0.5

5.9

87.6

0 25 50 75 100

本人（1055人）

家族（72人）

その他（6人）

不明・無回答（71人）

単位：％サンプル数：1,204

 
 
■ あなた（あて名のご本人：以下の問も

同じです）の性別はどちらですか。 （○

は１つ） 
●「女性」の方が多い 
 性別についてたずねたところ、「女性」

が 54.8％で多くなっています。 
 

 
■ あなたの年齢を教えてください。 （○

は１つ） 
 
●「65～69 歳」が最も多い 
 
 年齢についてたずねたところ、「65～
69 歳」が 28.6％と最も多く、次いで「70
～74 歳」が 25.2％となっています。 
 

25.2

19.4

14.0

9.1

3.8

28.6

0 25 50

65～69歳（344人）

70～74歳（303人）

75～79歳（233人）

80～84歳（169人）

85歳以上（109人）

不明・無回答（46人）

単位：％サンプル数：1,204

 
 
 
 
 

男性（493人）
40.9%

女性（660人）
54.8%

不明・無回答
（51人）

4.2%

サンプル数：1,204
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■ あなたの家族状況は、次のどれにあ

てはまりますか。 （○は１つ） 
 
●「夫婦二人暮らし世帯」が最も多い 
 
 家族状況についてたずねたところ、「夫

婦二人暮らし世帯」が 44.2％で最も多く、

次いで「ひとり暮らし世帯」が 16.7％、

「二世代同居世帯」が 15.9％となってい

ます。 
 

44.2

4.4

15.9

5.0

9.2

4.7

16.7

0 25 50 75 100

ひとり暮らし世帯（201人）

夫婦二人暮らし世帯（532人）

本人とその他の高齢者のみ

の世帯（53人）

二世代同居世帯（191人）

三世代同居世帯（60人）

その他の世帯（111人）

不明・無回答（56人）

単位：％
サンプル数：1,204

 
 

 
■ あなたがお住まいの中学校区はどち

らですか。 （○は１つ） 
 
●「日吉」が最も多い 
 
 お住まいの中学校区についてたずねた

ところ、「日吉」が 9.4％と最も多く、次

いで「立花」が 9.2％、「北郷」が 8.4％
となっています。 
 

9.4

6.3

9.2

6.2

8.1

7.3

8.4

2.7

2.8

4.2

4.9

3.0

2.1

4.4

1.9

3.3

4.3

5.9

5.6

0 25 50

美須賀（67人）

日吉（113人）

近見（76人）

立花（111人）

桜井（75人）

南（98人）

西（88人）

北郷（101人）

朝倉（32人）

玉川（34人）

大西（50人）

菊間（59人）

吉海（36人）

宮窪（25人）

伯方（53人）

上浦（23人）

大三島（40人）

関前（52人）

不明・無回答（71人）

単位：％サンプル数：1,204
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■ あなたは、現在、仕事をしておられま

すか。 （○は 1 つ） 
 
●「していない」の方が多い 
 
 現在、仕事をしているかについてたず

ねたところ、「していない」が 69.7％で

多くなっています。 

不明・無
回答（51

人）

4.2%

していな
い（839

人）

69.7%

している
（314人）

26.1%

サンプル数：1,204

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
■ 仕事をしている方は現在の仕事をや

めたあと、また、仕事をしていない方は

今後どのようにしたいと思いますか。 
（○は１つ） 

 
●「特に何もしないで、家でゆっくりとした

い」が最も多い 
 
 今後の希望についてたずねたところ、

「特に何もしないで、家でゆっくりとし

たい」が 29.7％で最も多く、次いで「趣

味の活動に専念したい」が 17.9％、「ま

だ決められない・わからない」が 12.4％
となっています。 
 

2.7

5.3

17.9

6.4

29.7

4.8

12.4

19.9

0.9

0 25 50

現役時代の知識・技術

を生かして事業をはじめ

たい（11人）

シルバー人材センター

などを通じて働きたい

（33人）

子どもまたは後継者の

仕事の指導や手伝いを

したい（64人）

趣味の活動に専念した

い（215人）

地域活動やボランティア

活動をしたい（77人）

特に何もしないで、家で

ゆっくりとしたい（358人）

その他（58人）

まだ決められない・わか

らない（149人）

不明・無回答（239人）

単位：％サンプル数：1,204
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■ あなたは、現在家族を介護しています

か。 （○は１つ） 
 
●「していない」が多い 
 
 現在、家族を介護しているかについて

たずねたところ、「していない」が 76.4％
で多くなっています。 
 
 
 
 

している
（116人）

9.6%

していな
い（920

人）

76.4%

不明・無
回答

（168人）

14.0%

サンプル数：1,204

 

 
■ 介護をするうえで困っていることは何

ですか。 （○はいくつでも） 
 
●「精神的に負担が大きい」が最も多い 
 
 「介護している」と回答した人に対し

介護をするうえで困っていることをたず

ねたところ、「精神的に負担が大きい」が

46.6％で最も多く、次いで「体力的に介

護が困難である」が 40.5％、「経済的に

負担が重い」が 27.6％となっています。 
 

6.0

0.0

40.5

46.6

27.6

1.7

19.0

7.8

4.3

0 25 50 75 100

介護の方法がわからな

い（5人）

家族の理解が足りない

（7人）

近隣の人の理解が足り

ない（0人）

体力的に介護が困難で

ある（47人）

精神的に負担が大きい

（54人）

経済的に負担が重い

（32人）

その他（2人）

特にない（22人）

不明・無回答（9人）

単位：％サンプル数：116
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■ 今後はどのような介護方法を考えてい

ますか。 （○はいくつでも） 
 
●「介護保険施設と在宅サービスを併用し、

自宅で介護をする」が最も多い 
 
 「介護している」と回答した人に対し

今後の介護方法についてたずねたところ、

「介護保険施設と在宅サービスを併用し、

自宅で介護をする」が 47.4％で最も多く、

次いで「介護保険施設で介護を受ける」

が 37.1％、「在宅サービスを利用し、自

宅で家族などが介護する」が 25.0％とな

っています。 
 

25.0

47.4

37.1

1.7

4.3

7.8

0 25 50 75 100

介護サービス等を利用

せず、自宅で家族が介

護する（9人）

在宅サービスを利用し、

自宅で家族などが介護

する（29人）

介護保険施設と在宅

サービスを併用し、自宅

で介護をする（55人）

介護保険施設で介護を

受ける（43人）

その他（2人）

不明・無回答（5人）

単位：％
サンプル数：116
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■ あなたのふだんの生活状況についてあてはまるものを選んでください。 （それぞれ

に○） 
 
●「規則的な食事」、「歯の健康維持」は「している」方が多い 
 
 ふだんの生活状況についてたずねたところ、「規則的な食事」、「歯の健康維持」は

「している」が多い状況です。 
 
 

9.3

28.8

87.4

46.8

51.5

89.4

46.5

80.6

83.1

62.5

6.8

42.7

40.8

5.2

45.0

15.3

7.6

8.7

5.8

10.5

7.7

5.4

8.5

4.2

喫煙

飲酒

規則的な
食事

定期的な運動

適正体重の
コントロール

歯の健康維持

趣味活動

かかりつけの
医師

している していない 不明・無回答

 
 

単位：％ サンプル数：1,204 
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■ あなたは、現在の自分の健康状態を

どのように感じていますか。 （○は１つ） 
 
●「どちらかといえば健康である」が最も多

い 
 
 現在の健康状態についてたずねたとこ

ろ、「どちらかといえば健康である」が

52.9％で最も多く、次いで「どちらかと

いえば健康でない」が 17.2％、「健康で

ある」が 14.1％となっています。 
 

52.9

17.2

11.5

1.4

2.8

14.1

0 25 50 75 100

健康である（170人）

どちらかといえば健康で

ある（637人）

どちらかといえば健康で

ない（207人）

健康でない（139人）

わからない（17人）

不明・無回答（34人）

単位：％
サンプル数：1,204

 
 

 
■ あなたは、定期的な健康診査（人間ドッ

ク、職場での健診など）を受診しています

か。 （○は１つ） 
 
●「受診している」が多い 
 
 定期的に健康診査を受診しているかに

ついてたずねたところ、「受診している」

が 56.8％で多くなっています。 
 
 
 

受診して
いる（684

人）

56.8%

受診して
いない

（469人）

39.0%

不明・無
回答（51

人）

4.2%

サンプル数：1,204
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■ あなたが健康診査を受けやすい条件

は、次のうちどれですか。 （○はいくつ

でも） 
 
●「身近な場所で受けられること」が最も

多い 
 
 健康診査を受けやすい条件についてた

ずねたところ、「身近な場所で受けられる

こと」が 54.8％で最も多く、次いで「費

用負担が軽いこと」が 45.0％、「簡単な

手続きで受けられること」が 44.6％とな

っています。 
 

44.6

54.8

13.4

21.4

45.0

2.0

11.5

35.3

0 25 50 75 100

目的や結果がわかりや

すいこと（425人）

簡単な手続きで受けら

れること（537人）

身近な場所で受けられ

ること（660人）

健診の開催についての

情報が得やすいこと

（161人）

受診しやすい時期や時

間帯であること（258人）

費用負担が軽いこと

（542人）

その他（24人）

不明・無回答（138人）

単位：％
サンプル数：1,204

 
 

 
■ 健康に関する情報を、どこから入手し

ていますか。 （○はいくつでも） 
 
●「マスコミ関連」が最も多い 
 
 健康に関する情報の入手先についてた

ずねたところ、「マスコミ関連（テレビや

新聞等）」が 51.2％で最も多く、次いで

「医療機関」が 34.1％、「友人・知人」

が 29.7％となっています。 
 
 
 
 

29.7

51.2

1.9

9.6

34.1

1.5

4.0

0.3

10.6

4.2

27.3

0 25 50 75 100

家族（329人）

友人・知人（357人）

マスコミ関連（テレビや新

聞等）（617人）

インターネット・パソコン

（23人）

行政機関（115人）

医療機関（410人）

民生委員（18人）

セミナー・講演会等（48人）

その他（4人）

特にない（128人）

不明・無回答（50人）

単位：％
サンプル数：1,204
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■ 健康について知りたいことは何ですか。

（○はいくつでも） 
 
●「病気を予防するためのこと」が最も多

い 
 
 健康について知りたいことをたずねた

ところ、「病気を予防するためのこと（食

生活・運動・体操など）」が 47.3％で最

も多く、次いで「がん・高血圧・糖尿病

などの病気」が 43.6％、「認知症の予防」

が 32.7％となっています。 
 

47.3

10.4

20.3

32.7

10.5

25.2

0.6

11.9

5.5

43.6

0 25 50 75 100

がん・高血圧・糖尿病な

どの病気（525人）

病気を予防するための

こと（食生活・運動・体操

など）（569人）

健診の受け方、内容

（125人）

ねたきりの予防（245人）

認知症の予防（394人）

歯の健康（126人）

ストレスの解消などの心

の健康（304人）

その他（7人）

特にない（143人）

不明・無回答（66人）

単位：％
サンプル数：1,204

 

 
■ あなたは、「認知症」という言葉を聞い

たことがありますか。 （○は１つ） 
 
●「聞いたことがある」が多い 
 
 「認知症」という言葉を聞いたことが

あるかをたずねたところ、「聞いたことが

ある」が 94.4％で多くなっています。 
 
 
 
 

不明・無

回答（38

人）

3.2%

聞いたこ

とはない

（30人）

2.5%

聞いたこ

とがある

（1136人）

94.4%

サンプル数：1,204
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■ あなたは、あなた自身及び家族が認

知症になったとき、どうしたらいいか心

配したことがありますか。 （○は１つ） 
 
●「心配したことがある」が多い 
 
 あなた自身及び家族が認知症になった

とき、心配したことがあるかたずねたと

ころ、「心配したことがある」が 77.8％
で多くなっています。 
 
 
 

心配した
ことがあ

る（937

人）

77.8%

心配した
ことはな

い（223

人）

18.5%

不明・無
回答（44

人）

3.7%

サンプル数：1,204

 
 

 
■ あなたは、あなた自身及び家族が認

知症の疑いがあるとき、どこにいきます

か。（○はいくつでも） 
 
●「かかりつけ医」が最も多い 
 
 あなた自身及び家族に認知症の疑いが

あるとき、どこにいくかたずねたところ、

「かかりつけ医」が 70.4％で最も多く、

次いで「心療内科」が 27.2％、「市役所・

支所・地域包括支援センター」が 13.5％
となっています。 
 

27.2

13.5

11.8

8.6

0.5

4.7

70.4

0 25 50 75 100

かかりつけ医（848人）

心療内科（327人）

市役所・支所・地域包

括支援センター（162

人）

在宅介護支援センター

（142人）

わからない（104人）

その他（6人）

不明・無回答（56人）

単位：％
サンプル数：1,204
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■ あなたは、「認知症」の人たちにどんな

印象を持っていますか。 （○はいくつで

も） 
 
●「ひとり暮らしはできない人」が最も多い 
 
 「認知症」の人たちの印象についてた

ずねたところ、「ひとり暮らしはできない

人」が 51.2％で最も多く、次いで「周り

の人の助けがあれば、自宅で生活するこ

とができる人」が 45.4％、「世話がかか

る困った人」が 27.6％となっています。 
 

27.6

24.4

51.2

18.0

45.4

1.7

9.1

20.1

0 25 50 75 100

何もできない、わからな

い人（242人）

世話がかかる困った人

（332人）

気分に波がある人（294

人）

ひとり暮らしはできない

人（616人）

できなくなることもあるけ

ど、いろいろな知恵や力

を持っている人（217人）

周りの人の助けがあれ

ば、自宅で生活すること

ができる人（547人）

その他（21人）

不明・無回答（110人）

単位：％サンプル数：1,204

 
 

 
■ あなたは、これまで、近隣で「高齢者

虐待」の事例を見聞きしたことがありま

すか。（○は１つ） 
 
●「ある」が 13.1％いる 
 
 近隣で「高齢者虐待」の事例を見聞き

したことがあるかたずねたところ、

13.1％の人が「ある」と回答しています。 
 
 
 
 

不明・無
回答（55

人）
4.6%

ない（991
人）

82.3%

ある（158
人）

13.1%

サンプル数：1,204
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■ あなたは、高齢者虐待の発生要因は

何だと思いますか。 （○はいくつでも） 
 
●「虐待者の介護疲れ」が最も多い 
 
 高齢者虐待の発生要因についてたずね

たところ、「虐待者の介護疲れ」が 53.2％
で最も多く、次いで「高齢者本人と虐待

者のこれまでの人間関係」が 36.5％、「虐

待者の性格や人柄」が 31.4％となってい

ます。 
 

36.5

27.7

53.2

26.5

26.2

13.1

0.4

7.8

31.4

0 25 50 75 100

虐待者の性格や人柄（378人）

高齢者本人と虐待者のこれま

での人間関係（440人）

介護を受けている高齢者本人

の性格や人柄（333人）

虐待者の介護疲れ（640人）

高齢者本人の認知症による言

動の混乱（319人）

虐待者または配偶者や家族・

親族の無関心・無理解（315人）

わからない（158人）

その他（5人）

不明・無回答（94人）

単位：％サンプル数：1,204

 
 

 
■ 一週間のうち、ふだん、どのくらい外出

されますか。 （○は１つ） 
 
●「ほとんど毎日」が最も多い 
 
 一週間の外出頻度についてたずねたと

ころ、「ほとんど毎日」が 31.1％で最も

多く、次いで「週に２～３日」が 26.3％、

「週に４～５日」が 19.3％となっていま

す。 
 
 

19.3

26.3

6.6

6.7

10.0

31.1

0 25 50

ほとんど毎日（375人）

週に4～5日（232人）

週に2～3日（317人）

週に1日以下（79人）

ほとんど外出しない（81人）

不明・無回答（120人）

単位：％サンプル数：1,204
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■ あまり外出しない理由は何ですか。 

（○はいくつでも） 
 
●「ひざ、足腰が痛くて外出できない」が最

も多い 
 
 「ほとんど外出しない」と回答した人

に対し、その理由についてたずねたとこ

ろ、「ひざ、足腰が痛くて外出できない」

が 32.1％で最も多く、次いで「外出する

ことが好きでない」が 28.4％、「外出す

る必要がない」が 27.2％となっています。 
 
 

27.2

32.1

18.5

3.7

14.8

4.9

28.4

0 25 50

外出することが好きでな

い（23人）

外出する必要がない

（22人）

ひざ、足腰が痛くて外出
できない（26人）

体力が心配で外出でき

ない（15人）

トイレが心配で外出でき

ない（3人）

その他（12人）

不明・無回答（4人）

単位：％サンプル数：81

 
 

 
■ 外出するときの主な交通手段は何で

すか。 （○は１つ） 
 
●「乗用車（運転して）」が最も多い 
 
 外出時の主な交通手段についてたずね

たところ、「乗用車（運転して）」が 33.6％
で最も多く、次いで「自転車」が 14.1％、

「乗用車（同乗して）」が 13.5％となっ

ています。 
 
 

13.5

4.1

14.1

3.8

2.2

2.2

8.1

0.6

0.2

17.4

33.6

0 25 50

乗用車（運転して）

（405人）
乗用車（同乗して）

（163人）

バイク（49人）

自転車（170人）

バス（46人）

タクシー（27人）

フェリー（27人）

徒歩（97人）

電動車いす（7人）

その他（3人）

不明・無回答（210人）

単位：％サンプル数：1,204
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■ 外出する際、困ることはありますか。

（○はいくつでも） 
 
●「特に困ることはない」が最も多い 
 
 外出する際、困ることについてたずね

たところ、「特に困ることはない」が

48.2％で最も多く、次いで「交通費が高

い」が 17.5％、「公共交通機関が少ない」

が 17.4％となっています。 
 
 
 
 

6.5

17.4

17.5

2.8

7.0

2.0

2.0

48.2

9.7

13.8

0 25 50 75 100

道路などに階段や段差

が多い（166人）

公共交通機関の乗り降

りが難しい（78人）

公共交通機関が少ない

（209人）

交通費が高い（211人）

外出先で利用する建物

の設備が不備（34人）

歩道がない所が多い

（84人）

介助者がいない（24人）

その他（24人）

特に困ることはない

（580人）

不明・無回答（117人）

単位：％サンプル数：1,204

 

 
■ 近隣の人との交流の状況について教

えてください。 （○は１つ） 
 
●「困っているときに、相談したり、助け合

ったりするなど、ふだんから親しくお付き

合いしているお宅がある」が最も多い 
 
 近隣の人との交流の状況についてたず

ねたところ、「困っているときに、相談し

たり、助け合ったりするなど、ふだんか

ら親しくお付き合いしているお宅があ

る」が 44.0％で最も多く、次いで「たま

に立ち話をする程度」が 19.4％、「会え

ばあいさつをする程度」が 14.0％となっ

ています。 

8.4

19.4

14.0

2.9

11.3

44.0

0 25 50 75 100

困っているとき（病気、

悩み、事故など）に、相

談したり、助け合ったり

するなど、ふだんから親

しくお付き合いしている

お宅がある（530人）

自治会や隣近所の行事

のときだけ付き合う（101

人）

たまに立ち話をする程

度（233人）

会えばあいさつをする程

度（169人）

付き合いがほとんどな

い（35人）

不明・無回答（136人）

単位：％サンプル数：1,204
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■ あなたは、生きがいを感じていますか。

（生活の支えとなるものがありますか）

（○は１つ） 
 
●「感じている」が最も多い 
 
生きがいを感じているかについてたず

ねたところ、「感じている」が 75.7％で

最も多く、次いで「わからない」が 11.5％
となっています。 

 
 

5.9

11.5

7.0

75.7

0 25 50 75 100

感じている（911人）

感じていない（71人）

わからない（138人）

不明・無回答（84人）

単位：％サンプル数：1,204

 
 

 
■ どのようなときに生きがいを感じます

か。（○はいくつでも） 
 
●「孫など家族との団らんのとき」が最も

多い 
 
 生きがいを「感じている」と回答した

方に対し、生きがいを感じるときについ

てたずねたところ、「孫など家族との団ら

んのとき」が 67.5％で最も多く、次いで

「友人や知人と交流しているとき」が

58.1％となっています。 
 

36.2

58.1

40.2

33.5

22.1

39.2

26.5

15.1

17.5

11.2

12.3

0.7

1.5

67.5

0 25 50 75 100

孫など家族との団らんのとき（615人）

趣味やスポーツに熱中しているとき

（330人）

友人や知人と交流しているとき（529人）

テレビ、ラジオの鑑賞のとき（366人）

旅行にいっているとき（305人）

仕事に打ち込んでいるとき（201人）

おいしいものを食べているとき（357人）

他人から感謝されたとき（241人）

社会奉仕や地域活動をしているとき

（138人）

収入があったとき（159人）

勉強や教養などに身を入れているとき

（102人）

若い世代と交流しているとき（112人）

その他（6人）

不明・無回答（14人）

単位：％サンプル数：911
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■ ふだんの生活の中で悩みごとや心配

ごとはありますか。 （○は１つ） 
 
●「ある」が多い 
 
 ふだんの生活の中で悩みごとや心配ご

とがあるかについてたずねたところ、「あ

る」が 55.1％で多くなっています。 
 
 
 
 

ある（663
人）

55.1%

ない（414
人）

34.4%

不明・無
回答（127

人）

10.5%

サンプル数：1,204

 
 

 
■ それは何ですか。 （○はいくつでも） 
 
●「健康のこと」が最も多い 
 
 悩みごとや心配ごとが「ある」と回答

した人に対し、ふだんの生活の中の悩み

ごとや心配ごとについてたずねたところ、

「健康のこと」が 71.9％で最も多く、次

いで「子どもや孫のこと」が 37.7％、「生

活費などの経済的なこと」が 30.5％とな

っています。 
 

37.7

15.7

19.0

7.1

30.5

6.5

4.1

4.8

1.4

4.4

71.9

0 25 50 75 100

健康のこと（477人）

子どもや孫のこと（250人）

病気などのとき、面倒をみてく

れる人がいないこと（104人）

ひとり暮らしや孤独になること

（126人）

家族間でのトラブル（47人）

生活費などの経済的なこと

（202人）

貯金や不動産などの資産管

理のこと（43人）

安心して住める家がないこと

（27人）

趣味や生きがいがないこと

（32人）

その他（9人）

不明・無回答（29人）

単位：％サンプル数：663
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■ 生活を送るうえで相談できる人は誰で

すか。 （○はいくつでも） 
 
●「家族・親族」が最も多い 
 
 生活を送るうえで相談できる人につい

てたずねたところ、「家族・親族」が

85.5％で最も多く、次いで「友人・知人」

が 33.0％、「診療所・病院」が 13.3％と

なっています。 
 

33.0

3.4

5.0

1.5

0.9

1.7

13.3

1.6

2.1

2.2

0.9

9.6

85.5

0 25 50 75 100

家族・親族（1030人）

友人・知人（397人）

民生委員・見守り推進

員（41人）

市役所・支所（60人）

ケアマネジャー（18人）

地域包括支援センター

（11人）

ホームヘルパー・訪問

看護師（20人）

診療所・病院（160人）

特別養護老人ホームな

どの福祉施設（19人）

在宅介護支援センター

（25人）

社会福祉協議会（26人）

その他（11人）

不明・無回答（116人）

単位：％サンプル数：1,204
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■ 「今治市地域包括支援センター」において、以下の事業を行っていることを知っていま

すか。 （それぞれに○） 
 
●「知らない」が多い 
 
 「今治市地域包括支援センター」で行っている事業についてたずねたところ、すべ

ての事業について「知らない」が多くなっています。 
 
 
 

21.3

11.2

9.6

12.0

9.1

24.8

22.5

21.6

19.9

18.4

38.3

49.3

51.6

51.2

55.2

15.6

16.9

17.2

16.9

17.4

介護予防
ケアマネジメント業務

権利擁護業務
（成年後見制度・

福祉サービス利用援助事業）

権利擁護業務（虐待の防止）

総合相談業務

包括的・継続的
ケアマネジメント業務

知っている 聞いたことがある 知らない 不明・無回答

 
 

※ 用語説明（Ｐ64）参照 

単位：％ サンプル数：1,204 
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■ 福祉サービスについておたずねします。以下の福祉サービスを知っていますか。 

（それぞれに○） 
 
●「いきいきデイサービス」の認知度が最も多い 
 
 今後利用したい福祉サービスの認知度についてたずねたところ、「いきいきデイサ

ービス」が 38.1％と最も多く、次いで「ふれあいホームヘルプサービス」が 33.6％、

「あんしんお泊まりサービス」が 30.6％となっています。 
 

33.6

38.1

30.6

29.6

16.4

16.5

16.4

13.0

9.0

5.7

17.5

18.3

23.4

8.5

10.5

21.3

18.8

16.9

20.5

19.3

19.4

16.4

18.9

13.7

8.0

16.4

16.9

19.2

19.1

20.4

14.5

11.8

21.2

22.7

38.0

36.7

39.9

39.1

49.1

57.1

38.1

36.5

29.0

42.7

40.6

30.6

31.3

31.3

27.2

26.4

27.4

27.3

29.1

28.2

29.2

28.0

28.4

28.4

29.7

28.4

ふれあい
ホームヘルプサービス

いきいきデイサービス

あんしん
お泊まりサービス

配食サービス

電話による
安否確認・福祉電話貸与

緊急通報装置
の貸与

介護手当・介護用品
の支給

家族介護教室の開催

家族介護者交流事業

徘徊高齢者位置情報
探索サービス利用費補助

心配ごと相談

老人福祉車購入補助

養護老人ホーム

虐待の防止

成年後見制度・福祉サービス
利用援助事業

知っている 聞いたことがある 知らない 不明・無回答

 
※ 用語説明（Ｐ64～65）参照 

単位：％ サンプル数：1,204 
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■ 福祉サービスについておたずねします。今後利用したい福祉サービスは何ですか。

（それぞれに○） 
 
●「老人福祉車購入補助」の利用意向が最も多い 
 
 今後利用したい福祉サービスの利用意向についてたずねたところ、「老人福祉車購

入補助」が 41.1％と最も多く、次いで「介護手当・介護用品の支給」が 40.5％、「緊

急通報装置の貸与」が 39.4％となっています。 
 

31.3

31.9

32.1

38.2

34.1

39.4

40.5

29.7

25.4

32.5

30.2

41.1

28.5

25.6

24.5

23.1

21.1

21.2

18.1

19.6

16.0

14.5

21.3

24.6

16.9

21.3

12.2

24.0

21.6

26.5

45.6

47.0

46.7

43.7

46.3

44.6

45.0

49.0

50.0

50.6

48.4

46.7

47.5

52.8

49.0

ふれあい
ホームヘルプサービス

いきいきデイサービス

あんしん
お泊まりサービス

配食サービス

電話による
安否確認・福祉電話貸与

緊急通報装置
の貸与

介護手当・介護用品
の支給

家族介護教室の開催

家族介護者交流事業

徘徊高齢者位置情報
探索サービス利用費補助

心配ごと相談

老人福祉車購入補助

養護老人ホーム

虐待の防止

成年後見制度・福祉サービス
利用援助事業

利用したい 利用したくない 不明・無回答

 
※ 用語説明（Ｐ64～65）参照 

単位：％ サンプル数：1,204 



第
２
章 

第
３
章 

第
４
章 

第
５
章 

第
６
章 

第
７
章 

資
料
編 

第
１
章 

－第４期今治市高齢者福祉計画・介護保険事業計画－ 
＜第３章 高齢者福祉に関する意識調査＞ 

 

 - 45 -

 
■ 平成 12 年４月から実施された介護保

険について知っていますか。 （○は１

つ） 
 
●「名前は聞いたことがあるが、内容はよ

く知らない」が多い 
 
 介護保険について知っているかたずね

たところ、「名前は聞いたことがあるが、

内容はよく知らない」が 61.8％で最も多

く、次いで「利用方法や受けられるサー

ビスの内容について知っている」が

18.4％となっています。 
 
 
 

61.8

7.9

12.0

18.4

0 25 50 75 100

利用方法や受けられる

サービスの内容につい

て知っている（221人）

名前は聞いたことがあ

るが、内容はよく知らな

い（744人）

まったく知らない（95人）

不明・無回答（144人）

単位：％サンプル数：1,204

 
 

 
■ あなたは、介護予防事業の取り組みを

知っていますか。 （介護予防事業とは、

介護が必要な状態になることを防いだり、

介護が必要になっても、それ以上状態

が悪化しないようにする取り組みのこと

です） （○は１つ） 
 
●「聞いたことはあるが、内容はよくわから

ない」が多い 
 
 介護予防事業の取り組みの認知度につ

いてたずねたところ、「聞いたことはある

が、内容はよくわからない」が 51.4％で

最も多く、次いで「知らない」が 28.4％
となっています。 
 

28.4

51.4

11.0

9.2

0 25 50 75 100

よく知っている（111人）

知らない（342人）

聞いたことはあるが、内

容はよくわからない

（619人）

不明・無回答（132人）

単位：％サンプル数：1,204
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■ 要支援・要介護状態の改善や悪化防

止を目的として、以下のサービスが実

施されています。利用したいサービスは

ありますか。 （○はいくつでも） 
 
●「特にない」が最も多い 
 
 要支援・要介護状態の改善や悪化防止

を目的としたサービスの利用意向につい

てたずねたところ、「特にない」が 27.7％
で最も多く、次いで「人々との交流によ

り、体と心の機能の維持・活性化を図る

サービス」が 27.2％、「トレーニング機

器などを使い、運動機能の向上を図るサ

ービス」が 26.7％となっています。 
 
 
 

21.6

7.1

27.2

0.3

27.7

13.5

15.6

26.7

0 25 50

トレーニング機器などを使

い、運動機能の向上を図る
サービス（322人）

食事への指導により、栄養

の状態を高めるサービス

（260人）

歯みがきなどにより、口の

中を清潔にするためのサー

ビス（85人）

人々との交流により、体と

心の機能の維持・活性化を

図るサービス（328人）

上記以外のサービス（4人）

特にない（334人）

わからない（162人）

不明・無回答（188人）

単位：％サンプル数：1,204

 

 
■ 高齢者に身近な生活圏域での利用を

基本とした、以下のサービスが実施され

ています。どのサービスを利用したいと

思いますか。 （○はいくつでも） 
 
●「身近な地域で、『通い』・『泊まり』・『訪

問』などのいろいろなメニューが１つの

場所で利用できるサービス」が最も多い 
 
高齢者に身近な生活圏域での利用を基

本としたサービスの利用意向をたずねた

ところ、「身近な地域で、『通い』・『泊ま

り』・『訪問』などのいろいろなメニュー

が１つの場所で利用できるサービス」が

36.6％で最も多く、次いで「要介護者を

医療面で支援するための『訪問』・『通い』

のいろいろなメニューのサービス」が

29.9％となっています。 

17.7

29.9

18.8

6.5

25.4

16.3

36.6

0 25 50

身近な地域で、「通い」・

「泊まり」・「訪問」などのい
ろいろなメニューが１つの

場所で利用できるサービ

ス（441人）

夜間にヘルパーが定期巡
回することにより、緊急事

態にも対応ができる訪問

介護サービス（213人）

要介護者を医療面で支援
するための「訪問」・「通い」

のいろいろなメニューの

サービス（360人）

認知症の方の支援サービ

ス（226人）

利用したくない（78人）

わからない（306人）

不明・無回答（196人）

単位：％サンプル数：1,204
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■ 介護保険料についてどのように思いま

すか。 （○は１つ） 
 
●「サービス充実のためとはいえ、高くなっ

てほしくない」が多い 
 
 介護保険料についてたずねたところ、

「サービス充実のためとはいえ、高くな

ってほしくない」が 63.5％で最も多くな

っています。 
 

63.5

10.2

12.5

10.0

3.7

0 25 50 75 100

サービス充実のためなら高

くなってもよい（45人）

サービス充実のためとはい

え、高くなってほしくない

（764人）

サービスを抑えてでも低い

方がよい（123人）

どちらともいえない（151人）

不明・無回答（121人）

単位：％サンプル数：1,204
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３．要支援・要介護認定者               

 
■ このアンケートに、ご記入いただく方は

どなたですか。 （○は１つ） 
 
●「家族」が多い 
 
 回答者についてたずねたところ、「家

族」が 50.9％で最も多く、次いで「本人」

が 38.5％となっています。 
 
 

50.9

7.3

3.3

38.5

0 25 50 75 100

本人（397人）

家族（524人）

その他（75人）

不明・無回答（34人）

単位：％サンプル数：1,030

 
 

 
 
■ あなた（あて名のご本人：以下の問も

同じです）の性別はどちらですか。 （○

は１つ） 
 
●「女性」が多い 
 
 性別についてたずねたところ、「女性」

が 72.4％で多くなっています。 
 
 

男性（262人）
25.4%

女性（746人）
72.4%

不明・無回答
（22人）
2.1%

サンプル数：1,030
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■ あなたの年齢を教えてください。 （○

は１つ） 
 
●「85 歳以上」が最も多い 
 
 年齢についてたずねたところ、「85 歳

以上」が 39.4％で最も多く、次いで「80
～84歳」が 24.1％、「75～79歳」が 14.6％
となっています。 
 
 

5.5

8.2

14.6

24.1

39.4

1.7

6.6

0 25 50

40～64歳（68人）

65～69歳（57人）

70～74歳（84人）

75～79歳（150人）

80～84歳（248人）

85歳以上（406人）

不明・無回答（17人）

単位：％サンプル数：1,030

 
 

 
■ あなたの要介護度は、次のどれにあ

てはまりますか。 （○は１つ） 
 
●「要介護２」が最も多い 
 
 要介護度についてたずねたところ、「要

介護２」が 16.5％で最も多く、次いで「要

支援２」が 14.3％、「要介護３」が 13.5％
となっています。 
 

14.3

12.7

16.5

13.5

10.4

12.8

6.8

13.0

0 25 50

要支援１（134人）

要支援２（147人）

要介護１（131人）

要介護２（170人）

要介護３（139人）

要介護４（107人）

要介護５（132人）

不明・無回答（70人）

単位：％サンプル数：1,030
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■ あなたの家族状況は、次のどれにあ

てはまりますか。 （○は１つ） 
 
●「ひとり暮らし世帯」が最も多い 
 
 家族状況についてたずねたところ、「ひ

とり暮らし世帯」が 27.0％と最も多く、

次いで「二世代同居世帯」が 22.8％、「夫

婦二人暮らし世帯」が 20.7％となってい

ます。 
 

20.7

7.6

22.8

7.0

11.9

3.0

27.0

0 25 50

ひとり暮らし世帯（278人）

夫婦二人暮らし世帯（213人）

本人とその他の高齢者のみ

の世帯（78人）

二世代同居世帯（235人）

三世代同居世帯（72人）

その他の世帯（123人）

不明・無回答（31人）

単位：％サンプル数：1,030

 
 

 
■ あなたがお住まいの中学校区での地

域はどちらですか。 （○は１つ） 
 
●「日吉」が最も多い 
 
 お住まいの中学校区についてたずねた

ところ、「日吉」が 12.2％で最も多く、

次いで「桜井」が 11.1％、「西」が 9.0％
となっています。 
 

12.2

4.8

8.6

11.1

6.5

9.0

5.6

2.3

4.9

2.8

4.4

3.5

2.1

4.0

3.0

3.6

1.4

3.7

6.5

0 25 50

美須賀（67人）

日吉（126人）

近見（49人）

立花（89人）

桜井（114人）

南（67人）

西（93人）

北郷（58人）

朝倉（24人）

玉川（50人）

大西（29人）

菊間（45人）

吉海（36人）

宮窪（22人）

伯方（41人）

上浦（31人）

大三島（37人）

関前（14人）

不明・無回答（38人）

単位：％サンプル数：1,030
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■ 現在、介護サービスを利用されてい

ますか。 （○は１つ） 
 
●「利用している」が多い 
 
 現在、介護サービスを利用している

かたずねたところ、「利用している」

が 81.9％と最も多くなっています。 
 
 
 
 
 
 
 

10.8

5.2

2.0

81.9

0 25 50 75 100

利用している（844人）

利用していない（111人）

以前は利用していたが、現

在は利用していない（54人）

不明・無回答（21人）

単位：％サンプル数：1,030

 
 

 
■ 介護サービスを利用することにより、

あなた自身にどのような変化があり

ましたか。 （○はいくつでも） 
 
●「身体的に楽になった」が最も多い 
 
 介護サービスを「利用している」と

回答した人に対し、利用することによ

る変化についてたずねたところ、「身

体的に楽になった」が 37.9％と最も多

く、次いで「精神的に楽になった」が

35.4％、「生活が規則的になった」が

26.9％となっています。 
 
 

37.9

23.5

9.0

14.5

25.5

26.9

12.2

10.0

8.3

1.1

5.2

9.2

35.4

0 25 50

精神的に楽になった（299人）

身体的に楽になった（320人）

外出の機会が増えた（198人）

やる気がでてきた（76人）

よく笑うようになった（122人）

楽しみや生きがいがでてきた

（215人）

生活が規則的になった（227人）

特に変化はない（103人）

経済的に苦しくなった（84人）

人に頼るようになった（70人）

生活のバランスがくずれた（9人）

わからない（44人）

不明・無回答（78人）

単位：％サンプル数：844
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■ サービスを利用していない理由を

教えてください。 （○はいくつでも） 
 
●「入院しているため」が最も多い 
 
 介護サービスを「利用していない」

または「以前は利用していたが、現在

は利用していない」と回答した人に対

しサービスを利用していない理由に

ついてたずねたところ、「入院してい

るため」が 31.5％で最も多く、次いで

「とりあえず家族の介護で十分と思

うから」が 26.1％、「今のところ自分

で生活できるから」が 23.6％となって

います。 
 

26.1

9.7

6.1

2.4

7.3

6.1

23.6

2.4

15.2

31.5

0 25 50

入院しているため（52人）

とりあえず家族の介護で十

分と思うから（43人）

利用したいが費用負担が重

い（16人）

手続きが煩雑でわかりにく

い（10人）

隣近所の目が気になるから

（4人）

他人が家庭に入ることに抵

抗があるから（12人）

希望するサービスがないか

ら（10人）

今のところ自分で生活がで

きるから（39人）

その他（4人）

不明・無回答（25人）

単位：％サンプル数：165

 
 

 
■ 現在、どこに入所していますか。 

（○は１つ） 
 
●「老人保健施設」が最も多い 
 
 現在入所している施設についてた

ずねたところ、「老人保健施設」が

43.9％で最も多く、次いで「特別養護

老人ホーム」が 36.9％となっています。 
 
 
 
 
 
 
 

43.9

19.3

36.9

0 25 50 75 100

特別養護老人ホーム（90人）

老人保健施設（107人）

療養型医療施設（47人）

単位：％サンプル数：244

 
 

※回答のあったもののみ集計 
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■ 現在の施設に入所している期間はど

のくらいですか。 （○は１つ） 
 
●「３年以上」が最も多い 
 
 施設に入所している期間についてたず

ねたところ、「3 年以上」が 33.8％で最も

多く、次いで「２年～３年未満」が 20.8％、

「１年～２年未満」が 16.3％となってい

ます。 
 
 
 
 

14.2

16.3

20.8

33.8

15.0

0 25 50

６ヶ月未満（36人）

６ヶ月～１年未満（34人）

１年～２年未満（39人）

２年～３年未満（50人）

３年以上（81人）

単位：％サンプル数：240

 
 

 
■ 現在利用されている介護保険施設に

入所となった主なきっかけは何ですか。 
（○は１つ） 

 
●「本人の状態にあった介護が受けられ

るから」が最も多い 
 
 介護保険施設入所のきっかけについて

たずねたところ、「本人の状態にあった介

護が受けられるから」が 31.9％で最も多

く、次いで「家族はいるが十分な介護が

できないから」が 31.5％となっています。 
 
 

31.9

21.4

0.8

13.0

1.3

31.5

0 25 50

家族はいるが十分な介護が

できないから（75人）

本人の状態にあった介護が

受けられるから（76人）

介護する家族がいないから

（51人）

在宅サービスを受けていた

が、金銭的負担が大きかっ

たから（2人）

医療入院から帰ってきた

が、居宅での生活に不安が

あるから（31人）

その他（3人）

単位：％サンプル数：238

 

※回答のあったもののみ集計 

※回答のあったもののみ集計 
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■ 施設サービスについて満足しています

か。 （○は１つ） 
 
●「満足している」が多い 
 
 施設サービスに対する満足度について

たずねたところ、「満足している」が

87.4％と多くなっています。 
 
 

満足してい
ない（26人）

12.6%

満足してい

る（180人）

87.4%

サンプル数：206

 
 

 
■ 満足していない理由は何ですか。 （○

はいくつでも） 
 
●「健康面への配慮が不十分」が最も多

い 
 
 満足していない理由についてたずねた

ところ、「健康面への配慮が不十分」が

50.0％で最も多く、次いで「食事や入浴

への配慮が不十分」が 40.9％、「職員の

対応が悪い」が 31.8％となっています。 
 

40.9

22.7

31.8

13.6

18.2

50.0

0 25 50 75 100

健康面への配慮が不十分

（11人）

食事や入浴への配慮が不

十分（9人）

行事やレクリエーション活

動が充実していない（5人）

職員の対応が悪い（7人）

プライバシーが守られてい

ない（3人）

その他（4人）

単位：％サンプル数：22

 
 

※回答のあったもののみ集計 

※回答のあったもののみ集計 
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■ 一週間のうち、ふだん、どのくらい外出

されますか。 （○は１つ） 
 
●「週に２～３日」が最も多い 
 
 一週間の外出頻度についてたずねたと

ころ、「週に２～３日」が 33.5％で最も

多く、次いで「ほとんど外出しない」が

28.9％となっています。 
 
 
 
 

15.2

33.5

12.8

28.9

9.6

0 25 50

ほとんど毎日（44人）

週に４～５日（70人）

週に２～３日（154人）

週に１日以下（59人）

ほとんど外出しない

（133人）

単位：％サンプル数：460

 
 

 
■ あまり外出しない理由は何ですか。 

（○はいくつでも） 
 
●「ひざ、足腰が痛くて外出できない」が最

も多い 
 
 あまり外出しない理由についてたずね

たところ、「ひざ、足腰が痛くて外出でき

ない」が 55.1％で最も多く、次いで「体

力が心配で外出できない」が 36.2％、「ト

イレが心配で外出できない」が 27.6％と

なっています。 
 

18.1

55.1

36.2

27.6

8.7

17.3

17.3

0 25 50 75 100

外出することが好きで

ない（22人）

外出する必要がない

（23人）

ひざ、足腰が痛くて外

出できない（70人）

体力が心配で外出でき

ない（46人）

トイレが心配で外出で

きない（35人）

適当な交通手段（自動

車・バスなど）がない

（11人）

その他（22人）

単位：％サンプル数：127

 
 
 
 

※回答のあったもののみ集計 

※回答のあったもののみ集計 
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■ 外出する際、困ることはありますか。

（○はいくつでも） 
 
●「道路などに階段や段差が多い」が最も

多い 
 
 外出する際、困ることについてたずね

たところ、「道路などに階段や段差が多

い」が 34.2％で最も多く、次いで「公共

交通機関の乗り降りが難しい」が 29.1％、

「介助者がいない」と「特に困ることは

ない」がともに 23.5％となっています。 
 
 

29.1

18.1

20.2

12.8

9.4

23.5

5.1

23.5

34.2

0 25 50

道路などに階段や段差が多い

（134人）

公共交通機関の乗り降りが難

しい（114人）

公共交通機関が少ない（71人）

交通費が高い（79人）

外出先で利用する建物の設備

が不備（50人）

歩道がない所が多い（37人）

介助者がいない（92人）

その他（20人）

特に困ることはない（92人）

単位：％サンプル数：392

 
 

 
■ 近隣の人との交流の状況について教

えてください。 （○は１つ） 
 
●「困っているときに、相談したり、助け合

ったりするなど、ふだんから親しくお付き

合いしているお宅がある」が最も多い 
 
 近隣の人との交流の状況についてたず

ねたところ、「困っているときに、相談し

たり、助け合ったりするなど、ふだんか

ら親しくお付き合いしているお宅があ

る」が 39.1％で最も多く、次いで「会え

ばあいさつをする程度」が 22.3％、「付

き合いがほとんどない」が 17.7％となっ

ています。 

4.4

16.6

22.3

17.7

39.1

0 25 50

困っているとき（病気、

悩み、事故など）に、相

談したり、助け合ったり

するなど、ふだんから

親しくお付き合いしてい

るお宅がある（170人）

自治会や隣近所の行

事のときだけ付き合う

（19人）

たまに立ち話をする程

度（72人）

会えばあいさつをする

程度（97人）

付き合いがほとんどな

い（77人）

単位：％サンプル数：435

 

※回答のあったもののみ集計 

※回答のあったもののみ集計 
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■ あなたが希望する介護のあり方は、次

のうちどれですか。 （○は１つ） 
 
●「介護保険施設と在宅サービスを併用し、

自宅で介護をする」が最も多い 
 
 希望する介護のあり方についてたずね

たところ、「介護保険施設と在宅サービス

を併用し、自宅で介護をする」が 32.2％
で最も多く、次いで「介護保険施設で介

護を受ける」が 29.9％、「在宅サービス

を利用し、自宅で家族などが介護する」

が 18.3％となっています。 
 

18.3

32.2

29.9

2.9

11.1

5.6

0 25 50

介護サービス等を利用

せず、自宅で家族が介

護する（58人）

在宅サービスを利用し、

自宅で家族などが介護

する（188人）

介護保険施設と在宅

サービスを併用し、自宅

で介護をする（332人）

介護保険施設で介護を

受ける（308人）

その他（30人）

不明・無回答（114人）

単位：％サンプル数：1,030

 
 

 
■ 生活を送るうえで相談できる人は誰で

すか。 （○はいくつでも） 
 
●「家族・親族」が最も多い 
 
 生活を送るうえで相談できる人につい

てたずねたところ、「家族・親族」が

81.0％で最も多く、次いで「ケアマネジ

ャー」が 38.5％、「診療所・病院」が 20.0％
となっています。 
 

14.4

3.6

5.9

38.5

4.4

14.8

20.0

9.3

7.3

5.5

1.8

3.8

81.0

0 25 50 75 100

家族・親族（834人）

知人・友人（148人）

民生委員・見守り推進

員（37人）

市役所・支所（61人）

ケアマネジャー（397人）

地域包括支援センター

（45人）

ホームヘルパー・訪問

看護師（152人）

診療所・病院（206人）

特別養護老人ホームな

どの福祉施設（96人）

在宅介護支援センター

（75人）

社会福祉協議会（57人）

その他（19人）

不明・無回答（39人）

単位：％サンプル数：1,030
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■ 「今治市地域包括支援センター」において、以下の事業を行っていることを知ってい

ますか。 （それぞれあてはまるものに○） 
 
●「知らない」が多い 
 
 今治市地域包括支援センターにおいて行っている事業の認知度についてたずねた

ところ、「介護予防ケアマネジメント」については「知っている」が「知らない」を

上回っているものの、その他の事業はいずれも「知らない」が多くなっています。 
 
 

37.7

16.1

14.7

15.1

24.8

13.1

17.3

17.8

15.4

13.2

35.7

50.2

50.6

52.2

46.4

13.5

16.4

17.0

17.2

15.6

介護予防
ケアマネジメント業務

権利擁護業務
（成年後見制度・

福祉サービス利用援助事業）

権利擁護業務（虐待の防止）

総合相談業務

包括的・継続的
ケアマネジメント業務

知っている 聞いたことがある 知らない 不明・無回答

 
 

※ 用語説明（Ｐ64）参照 
 
 

単位：％ サンプル数：1,030 
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■ 次の施設サービスについて、今後の利用希望をそれぞれお答えください。 （それぞ

れあてはまるものに○） 
 
●「入所を希望する」が多い 
 
 施設サービスの利用希望についてたずねたところ、「入所を希望する」が希望しな

い人の割合より多くなっています。 
 
 

7.8

8.0

22.9

19.5

12.6

10.6

32.9

35.0

23.8

27.0

特別養護老人ホーム

老人保健施設

現在利用している 入所を希望する 入所は希望しない わからない 不明・無回答

 
 

※ 用語説明（Ｐ66）参照 
 
 

単位：％ サンプル数：1,030 
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■ 次の地域密着型サービスについて、今後の利用希望をそれぞれお答えください。 

（それぞれあてはまるものに○） 
 
●「利用したい」が多い 
 
 地域密着型サービスについてたずねたところ、現在利用している人は少ない状況

ですが、今後「利用したい」と回答した人が多くなっています。 
 
 

4.7

2.7

3.4

0.5

0.7

1.2

18.3

18.6

22.5

15.2

14.7

21.2

12.3

9.7

8.4

12.5

11.2

8.8

37.0

36.7

34.0

39.6

42.9

39.4

27.8

32.2

31.7

32.1

30.6

29.4

認知症対応型
共同生活介護

認知症対応型
通所介護

小規模多機能型
居宅介護

夜間対応型
訪問介護

地域密着型
特定施設入居者生活介護

地域密着型
介護老人福祉施設
入所者生活介護

現在利用している 利用したい 利用したくない わからない 不明・無回答

 
 

※ 用語説明（Ｐ66）参照 
 
 
 

単位：％ サンプル数：1,030 
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■ 要支援・要介護状態の改善や悪化防

止を目的として、以下の介護予防サー

ビスが実施されています。利用したいサ

ービスはありますか。（○はいくつでも） 
 
●「人々との交流により、体と心の機能の

維持・活性化を図るサービス」が最も多

い 
 
 介護予防サービスについてたずねたと

ころ、「人々との交流により、体と心の機

能の維持・活性化を図るサービス」が

33.8％で最も多く、次いで「トレーニン

グ機器などを使い、運動機能の向上を図

るサービス」が 30.5％となっています。 
 
 

18.3

16.3

33.8

18.8

9.4

21.8

30.5

0 25 50

トレーニング機器などを

使い、運動機能の向上を

図るサービス（314人）

食事への指導により、栄

養の状態を高めるサービ

ス（189人）

歯みがきなどにより、口

の中を清潔にするための

サービス（168人）

人々 との交流により、体と

心の機能の維持・活性化

を図るサービス（348人）

特にない（194人）

わからない（97人）

不明・無回答（225人）

単位：％サンプル数：1,030
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■ 次の介護保険対象外サービスについて、今後の利用希望をそれぞれお答えください。

（それぞれあてはまるものに○） 
 
●「利用したくない」が多い 
 
 介護保険対象外サービスの利用希望についてたずねたところ、「利用したくない」

が多くなっていますが、「利用したい」施設では、「ケアハウス」が 24.3％で最も多く

なっています。 
 
 

2.0

1.5

0.2

1.0

15.0

24.3

15.5

17.3

15.8

8.9

11.3

11.7

35.8

32.9

38.3

36.5

31.4

32.4

34.7

33.6

養護老人ホーム

ケアハウス

生活支援ハウス

その他高齢者向け住宅

現在利用している 利用したい 利用したくない わからない 不明・無回答

 
 
 

※ 用語説明（Ｐ66）参照 

単位：％ サンプル数：1,030 
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■ 介護保険料についてどのように思いま

すか。 （○は１つ） 
 
●「サービス充実のためとはいえ、高くなっ

てほしくない」が多い 
 
 介護保険料についてたずねたところ、

「サービス充実のためとはいえ、高くな

ってほしくない」が 59.3％で最も多くな

っています。 
 

59.3

6.1

15.9

12.6

6.0

0 25 50 75 100

サービス充実のためなら高

くなってもよい（62人）

サービス充実のためとはい

え、高くなってほしくない

（611人）

サービスを抑えてでも低い

方がよい（63人）

どちらともいえない（164人）

不明・無回答（130人）

単位：％サンプル数：1,030

 
 

 
■ あなたは、「認知症」という言葉を聞い

たことがありますか。 （○は１つ） 
 
●「聞いたことがある」が多い 
 
 「認知症」という言葉を聞いたことが

あるかをたずねたところ、「聞いたことが

ある」が 84.1％で多くなっています。 
 
 

聞いたこ
とがある

（866人）

84.1%

聞いたこ
とはない

（57人）

5.5%

不明・無
回答

（107人）

10.4%

サンプル数：1,030
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■ あなたは、認知症高齢者の介護に必

要なサービスはどのようなものと考えま

すか。 （○はいくつでも） 
 
●「認知症高齢者グループホームの整備」

が最も多い 
 
 認知症高齢者の介護に必要なサービス

についてたずねたところ、「認知症高齢者

グループホームの整備」が 34.0％で最も

多く、「ショートステイなどの介護宿泊サ

ービスの充実」が 33.2％、「徘徊行動の

みられる認知症高齢者を早期に発見でき

るシステム」が 28.0％となっています。 

24.3

23.1

28.0

21.7

18.7

33.2

18.3

1.0

17.4

34.0

0 25 50

認知症高齢者グループホー

ムの整備（350人）

宅老所など、身近な通所

サービスの拡充（250人）

専門的な医療機関による研

修や技術援助（238人）

徘徊行動のみられる認知症

高齢者を早期に発見できる

システム（288人）

介護者に対する講習会の充

実（224人）

ホームヘルパーの派遣事業

の推進（193人）

ショートステイなどの介護宿

泊サービスの充実（342人）

わからない（188人）

その他（10人）

不明・無回答（179人）

単位：％サンプル数：1,030
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アンケートの回答は、ふだん介護してい

る方におたずねします。 

 
■ ご家庭で主に介護している人は誰で

すか 
 
●「子」が最も多い 
 
 介護者についてたずねたところ、「子」

が 26.3％で最も多く、次いで「配偶者」

が 19.1％となっています。 
 
 
 
 

26.3

4.1

2.2

3.8

8.9

35.5

19.1

0 25 50

配偶者（197人）

子（271人）

親（42人）

兄弟（23人）

居宅サービス事業者

（39人）

その他（92人）

不明・無回答（366人）

単位：％サンプル数：1,030

 
 

 
 

 
■ 介護をするうえで困っていることは何

ですか。 （○はいくつでも） 
 
●「精神的に負担が大きい」が最も多い 
 
 介護をするうえで困っていることにつ

いてたずねたところ、「精神的に負担が大

きい」が 37.6％で最も多く、次いで「体

力的に介護が困難である」が 30.1％、「経

済的に負担が大きい」が 20.8％となって

います。 
 

6.7

2.3

30.1

37.6

20.8

2.6

10.1

35.1

6.2

0 25 50

介護の方法がわから

ない（64人）

家族の理解が足りな

い（69人）

近隣の人の理解が足

りない（24人）

体力的に介護が困難

である（310人）

精神的に負担が大き

い（387人）

経済的に負担が大き

い（214人）

その他（27人）

特にない（104人）

不明・無回答（362人）

単位：％サンプル数：1,030
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■ 今後利用したい介護者支援サービス

は何ですか。 （○はいくつでも） 
 
●「介護用品（紙おむつ、尿取りパッド、使

い捨て手袋、清拭剤など）の支給」が最

も多い 
 
 今後利用したい介護者支援サービスに

ついてたずねたところ、「介護用品（紙お

むつ、尿取りパッド、使い捨て手袋、清

拭剤など）の支給」が 37.8％で最も多く、

次いで「介護している家族に対する慰労

事業（介護手当など）」が 31.7％となっ

ています。 

37.8

9.6

18.8

31.7

2.1

41.3

16.6

0 25 50 75 100

介護方法等についての

知識・技術の習得のた

めの教室（171人）

介護用品（紙おむつ、

尿取りパッド、使い捨て

手袋、清拭剤など）の

支給（389人）

旅行、施設見学などで

介護者相互の交流を図

り、心身の元気回復を

図るサービス（99人）

認知症を持つ高齢者が

徘徊した場合に早期に

居場所を家族等に伝え

るサービス（194人）

介護している家族に対

する慰労事業（介護手

当など）（326人）

その他（22人）

不明・無回答（425人）

単位：％サンプル数：1,030

 

 
■ 介護サービスを利用することにより、

家族（介護者）の負担はどう変わりまし

たか。 （○はいくつでも） 
 
●「精神的に楽になった」が最も多い 
 
 介護サービスを利用することによる家

族の負担の変化についてたずねたところ、

「精神的に楽になった」が 43.4％で最も

多く、次いで「時間に余裕ができた」が

29.3％、「経済的な負担が増えた」が

20.7％となっています。 
 

29.3

9.0

14.2

20.7

5.9

3.7

33.7

43.4

0 25 50 75 100

精神的に楽になった（447人）

時間に余裕ができた（302人）

体調がよくなった（93人）

仕事が続けられた（146人）

経済的な負担が増えた（213人）

特に変化はない（61人）

わからない（38人）

不明・無回答（347人）

単位：％サンプル数：1,030
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■ これまで、近隣で「高齢者虐待」の事

例を見聞きしたことがありますか。 （○

は１つ） 
 
●「ある」が 10.3％ 
 
 近隣で「高齢者虐待」の事例を見聞き

したことがあるかたずねたところ、

10.3％の人が「ある」と回答しています。 
 

ある（106
人）

10.3%

ない（615
人）

59.7%

不明・無回
答（309人）

30.0%

サンプル数：1,030

 
 

 
■ 介護している経験から、高齢者虐待の

発生要因は何だと思いますか。 （○は

いくつでも） 
 
●「虐待者の介護疲れ」が最も多い 
 
 高齢者虐待の発生要因についてたずね

たところ、「虐待者の介護疲れ」が 46.8％
で最も多く、次いで「高齢者本人と虐待

者のこれまでの人間関係」が 25.7％、「介

護を受けている高齢者本人の性格や人

柄」が 24.9％となっています。 
 

25.7

24.9

46.8

24.0

16.3

6.6

0.6

34.0

24.3

0 25 50 75 100

虐待者の性格や人柄（250人）

高齢者本人と虐待者のこれま

での人間関係（265人）

介護を受けている高齢者本人

の性格や人柄（256人）

虐待者の介護疲れ（482人）

高齢者本人の認知症による言

動の混乱（247人）

虐待者または配偶者や家族・親

族の無関心・無理解（168人）

わからない（68人）

その他（6人）

不明・無回答（350人）

単位：％サンプル数：1,030
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※用語説明 

 

■地域包括支援センターにおける実施業務 

介護予防ケアマネジメント業務 
自立して生活できるよう支援を行ったり、今の状態にあわせ

た介護予防の支援を行います 

権利擁護業務（成年後見制度・福祉サ

ービス利用援助事業） 

介護サービスの利用手続きや財産管理などを行っていくうえ

で高齢者本人の能力を補い、権利を擁護する制度の利用支援

を行います 

権利擁護業務（虐待の防止） 
「高齢者虐待防止法」に基づいて、虐待の予防・早期発見・

把握に努め、対応します 

総合相談業務 
生活の中で困っていることがあるが、「どこに相談するのかわ

からない」といった悩みの相談に応じます 

包括的・継続的ケアマネジメント業務 
地域のケアマネジャーが円滑に仕事ができるように支援や指

導を行います 

 

 

■福祉サービス（※については、要介護認定で非該当に相当する方のみを対象としたサービス） 

ふれあいホームヘルプサービス（※） 
自宅に週１回ホームヘルパーが訪問し、家事援助・指導や日

常生活に関する助言などを行います 

いきいきデイサービス（※） 
週１回程度デイサービスセンターなどで、入浴・昼食・健康

チェックなどが受けられます 

あんしんお泊まりサービス（※） 
家族が冠婚葬祭などの理由で一時的に介護ができない場合

に、老人ホームなどに短期入所できます 

配食サービス 
食事の調理などが困難なひとり暮らし高齢者などに安否確認

を兼ね、食事を届けます 

電話による安否確認・福祉電話貸与 
ひとり暮らしなどで安否確認の必要な高齢者に対し、定期的

に電話をかけて安否確認を行います 

緊急通報装置の貸与 
虚弱なひとり暮らしなどの高齢者の自宅に、緊急時にボタン

ひとつで連絡可能な通報機器を無料で貸与します 

介護手当・介護用品の支給 
ねたきり高齢者の介護者に対して介護手当や紙おむつなどの

介護用品を支給します 

家族介護教室の開催 
介護予防や介護方法、介護者の健康づくりに関する教室を開

催します 

家族介護者交流事業 
旅行や施設見学により、高齢者の介護をしている家族同士の

交流の機会をつくり、心身のリフレッシュを図ります 
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徘徊高齢者位置情報探索サービス利用

費補助 
徘徊探知機を導入する際の初期経費に対し補助します 

心配ごと相談 
福祉サービスだけでなく、一般的な悩みや心配ごとといった

様々な相談に応じます 

老人福祉車購入補助 
老人福祉車（手押し車・シルバーカー）を購入した際の購入

費に対し補助します 

養護老人ホーム 
環境、経済的理由などにより、居宅において養護を受けるこ

とが困難な方の入所施設です 

虐待の防止 
「高齢者虐待防止法」に基づいて、虐待の予防・早期発見・

把握に努め、対応します 

成年後見制度・福祉サービス利用援助

事業 

介護サービスの利用手続きや財産管理などを行っていくうえ

で高齢者本人の能力を補い、権利を擁護する制度の利用支援

を行います 

 
 

■在宅サービスの内容 

訪問介護（ホームヘルプサービス） ホームヘルパーが家庭で、日常生活上の世話をします 

訪問入浴介護 浴槽を積んだ入浴車などが訪問し、入浴の手助けをします 

訪問看護 看護師などが訪問し、療養上の世話や診療の補助を行います

訪問リハビリテーション 家庭で受ける機能回復のための訓練です 

居宅療養管理指導 
医師・歯科医師・薬剤師などが訪問し、家庭で療養上の管理

などを行います 

通所介護（デイサービス） 
デイサービスセンターに通って、日常生活上の世話や機能訓

練を受けます 

通所リハビリテーション（デイケア） 医療施設などで機能回復のための訓練を受けます 

短期入所生活介護（ショートステイ） 特別養護老人ホームなどへ短期の入所ができます 

短期入所療養介護（ショートステイ） 医療施設などへ短期の入所ができます 

福祉用具の貸与 
車いすやベッドなどの日常生活の自立を助ける用具を借りる

ことができます 

福祉用具の購入費の支給 
入浴や排せつなどに使用する用具の一定の購入費を支給しま

す 

住宅改修費の支給 手すりの取り付けなど、一定の住宅改修費を支給します 

特定施設入居者生活介護 
有料老人ホームなどに入居している高齢者が、日常生活のケ

アを受けます 
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■施設サービスの内容 

特別養護老人ホーム 
常時介護が必要で居宅での生活が困難な人が入所して、日常生活

上のケアを受けることができる施設です 

老人保健施設 
状態が安定している人が在宅復帰できるようリハビリを中心と

したケアを受けることができる施設です 

 
 

■地域密着型サービスの内容 

認知症対応型共同生活介護（グループ

ホーム） 

認知症の高齢者が、家庭的な雰囲気の中で共同生活を送ることが

できるサービスです 

認知症対応型通所介護 
認知症の人を対象に専門的なケアを提供する通所型のサービス

です 

小規模多機能型居宅介護 
通いを中心に、利用者の選択に応じて訪問系のサービスや泊まり

のサービスを組みあわせて提供するサービスです 

夜間対応型訪問介護 
24 時間安心して在宅生活が送るための、巡回や通報システムによ

る夜間専用の訪問介護サービスです 

地域密着型特定施設入居者生活介護 
小規模（定員 29 人以下）の介護専用型の有料老人ホームなどで、

日常生活上の世話や機能訓練などを行うサービスです 

地域密着型介護老人福祉施設入所者生

活介護 

小規模（定員 29 人以下）の特別養護老人ホームなどで、日常生

活上の世話や機能訓練などを行うサービスです 

 
 

■介護保険対象外サービスの内容 

養護老人ホーム 
環境、経済的理由などにより、居宅において養護を受けることが

困難な方の入所施設です 

ケアハウス 
高齢のため独立して生活するには不安があり、家族の援助が受け

ることが困難な方の入所施設です 

生活支援ハウス 
高齢のため独立して生活するには不安があり、家族の援助が受け

ることが困難な方の入所施設です 

その他高齢者向け住宅 高齢者の自立した暮らしを支援する施設です 

 




